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Ensembles et applications

Exercice 1:
Soient A; B;C € P(FE). Etablir:

1. AN(BUC) = (ANB)U(ANC);
2. Au(BNC)=(AUuB)N(AUCQC);
3. A\(BNC) = (A\B) U (A\C);

4. ACB<—= AUB=D5;

5 AUB=ANC<«+= BCc AcC.

Exercice 2:
Soient E; F' deux ensembles, f : £ — F' une application, démontrer que:

1. VA,B € P(E), f(ANB) C f(A) N f(B);

2. YA,B € P(E), f(AUB) = f(A)U f(B);

3. VB,B' € P(F), fX(BNB) = fYB)N f(B):
4. YA € P(F), f~Y(F\A) = E\f~}(A);

5. VB € P(F), f(fY(B) C B.

Exercice 3:

e Décrire 'image directe de R par la fonction exponentielle.

e Déterminer: f([0;1[); f(R), f(] — 1;2]), f(] — 3;=2[) et f~*({3}), par la fonction
f:x — 22, définie sur R .

Exercice 4:
Soit f et g deux applications définies comme suit :

o f 1L +oo[— [0; 400, f(z) =2 -1,

e g:R— R, g(x)=|2z+5|.



1. Les applications ainsi définie sont-elles injectives 7 surjectives 7 bijectives 7

2. Dans le cas ou I'application est bijective, donner leur réciproque.

Exercice 5:
Soient F, F, GG trois ensembles,

1. Soient fy,fo : ¥ — F et g : F — G, on suppose go fi = go fy et g injective.
Montrer que f; = fs.

2. Soient f : E — F et g1,9o : F — G, on suppose g1 o f = go o f et f surjective.
Montrer que g; = g».



